



走近优秀的校园记者辅导老师

株洲晚报融媒体记者/谭筱

在全市教师队伍中,涌现了一批优秀的校园记者辅导老师,他们不仅是学校少先队工作或语文学科实践运用课堂的执行人。他们是勤劳的园丁,热爱着这份神圣的职业。正值教师节,特以此篇献给教育一线奋斗着的教师们。连日来,记者采访多位校园记者辅导老师,聆听他们的心声,分享他们的教师节祝福。



图为八达小学张荣老师和学生。
被访者/供图

八达小学教师张荣： 24年验证 “身教重于言教”良方

【优秀辅导员风采】

张荣,株洲八达小学语文教师,中共党员,中小学一级教师,多次荣获国家及省市作文优秀指导老师,株洲市优秀大队辅导员,区级优秀党员,每年均获得校园记者工作先进个人称号,指导学生多次获得国家、省市区各级各类大奖,并在株洲日报和株洲晚报发表百余篇习作。

9月7日,在八达小学六年级的课堂上,班主任兼语文老师张荣正在上课,伴随着字正腔圆的普通话将课文像故事般娓娓道来,深深地吸引了讲台下的同学们。像讲故事一样讲课,让人如身临其境,这是张荣最擅长的授课方式。

作为一名小学语文教育工作者,张荣致力于小学语文教学实践二十四年并卓有成效,工作中逐步形成了自己的教学风格,师生相处和谐。

“我们的教育对象是小学生,要努力让学生学得轻松、学得快乐,他们才会‘爱学、乐学’,因此教学技巧显得尤为重要。”张荣认为,与其严厉强制要求学生集中注意力,不如把自己的课程变得更加吸引人。

她始终认为,阅读能够拓宽孩子的成长空间。她在课堂上整合教材拓展课外阅读,开展形式多样的读书汇报课,大大激发孩子们的阅读兴趣,还让孩子们把阅读课外书的时间和书目记录下来,并定期评选出班级阅读之星给予奖励。

她与株洲日报社校园记者结缘是在2012年,11年来,她一直担任八达小学校园记者站辅导老师。每月组织多场校园记者活动,为校园记者创造平台,带领孩子们穿梭于校园内外,让每位孩子得到锻炼,让红马甲成为八达校园一道亮丽的风景线。八达校园记者们频频在报纸发表文章,在各级各类的校园记者活动和作文比赛中,屡获佳绩。

“因为有了株洲日报社校园记者这个很好的学习实践平台,腼腆羞涩的孩子也敢自信表达了,不愿动笔的孩子也愿意写一写来赚取稿费了。”张荣说,依托株洲日报的校园记者平台,八达小学在这十多年时间里培养了大批优秀学子,今后将继续做好校园记者这项工作,培养能说会写、具有责任担当的优秀小达人。



图为天元区白鹤学校少先队大队辅导员肖索尼。被访者/供图

天元区白鹤学校教师 肖索尼： 带孩子们发现美

【优秀辅导员风采】

肖索尼,天元区白鹤学校少先队大队辅导员。中共党员,中小学一级教师,株洲市优秀大队辅导员。

连续两年蝉联株洲市“十佳”美术教师称号,担任学校美术教研组长15年,评为学校骨干教师、优秀美术教研组长等。她辅导的学生多次拿到国家级、省、市级各项大奖。

“17年来我从未离开过教学一线,三尺讲台对我而言有着很深的感情,站上讲台的瞬间我就无比兴奋和快乐。”天元区白鹤学校教师肖索尼感慨地说,因为喜欢孩子,因为热爱讲台,所以才会全心投入,所以才会永不懈怠。她始终相信,要让学生做得好,自己必须做得更好。

据了解,肖索尼一直坚持以人为本,逐步形成“守护童心,鼓励创新”的教学风格,连续两年蝉联株洲市“十佳”美术教师称号,担任学校美术教研组长15年,评为学校骨干教师、优秀美术教研组长等。同样,她辅导的学生多次拿到国家级、省、市级各项大奖。

2015年,她带领DI(大眼睛队)在北京参加全国创意思维比赛荣获一等奖,成功拿到美国邀请函。

肖索尼常说,自己要做帮学生摘星星的那个人。17年的教学生涯中,她培养了无数个热爱美术的学生。每每遇到酷爱美术的苗子时,她都非常爱惜和保护,和家长沟通,和孩子谈心,只为在他们幼小的心田里撒下美丽的种子。广州美术学院、四川大学……如今,已有不少学生进入深造,他们说:“是肖老师启迪了我对美的追求。”

在她看来,让学生们参与校园记者各类活动,能提高学生的观察、写作、思维和逻辑等能力,在参与社会实践活动中提高学生的眼界,远比书本上学到的知识更丰富。

她寄语株洲日报社校园记者们:“因为有你,感动传递;因为有你,良知无价;因为有你,天地真至;因为有你,新闻不息。”



图为市二中附小吴芸老师和学生。
被访者/供图

市二中附小教师 吴芸： 爱是走向孩子的 第一步

【优秀辅导员风采】

吴芸,市二中附小教师,从教十三年以来,深耕教学一线,以课堂教学和学科活动为抓手,切实提升学生语文素养。2018至2020年连续三年担任市二中附小一年级语文教师及班主任,所带班级班风好、学风正、成绩优异,堪称学校模范班级。

曾荣获株洲市人民政府记功奖励,获评“天元区优秀班主任”“天元区小学语文学科带头人”等荣誉称号。

“让每一位学生在课堂上都有所收获”是吴芸的追求目标。她始终相信,要让学生做得好,自己必须做得更好。

大学一毕业,她就选择了教师这个职业。从中学到小学,十三年的教师生涯,让她更热爱那三尺讲台。

“吴老师用心用爱耕耘着这一群‘花骨朵儿’们,将所有的耐心和关爱给予孩子。”她所带班级的家长都为孩子们能在吴老师班上感到幸福,为孩子们成长路上遇到了值得信赖的领路人感到幸运。

作为一位语文老师,课堂永远是吴芸和孩子们相处最快乐、最幸福、最自在的地方。作为从教十余年的一位“老教师”,她依然用最初的热情和严谨来对待语文教学工作,扎扎实实备课,认认真真教学,让每一个40分钟都焕发出精彩。在吴芸的课堂里,哪怕是刚入学的小朋友都能做到聚精会神、专心致志。

谈及校园记者,吴芸称之为“带来了很多个期待”,学生们满怀期待地参与各类校园记者活动,以青少年学生特有的视角,讲述身边的好故事。吴芸说,带领孩子们体验文字之美,感受文字背后的温暖,这是一种力量。

她寄语株洲日报社校园记者们:愿你们用发现的眼睛,用温暖的心,发现世界的美,发现身边的爱。



红旗路小学宋露云老师和学生们。
被访者/供图

红旗路小学教师 宋露云： 十二年坚守换来 丰硕成果

【优秀辅导员风采】

宋露云,红旗路小学教师。中共党员,株洲市微课大赛一等奖,株洲市说课大赛一等奖,株洲市课堂教学一等奖,多次获株洲市优秀教练员,其论文获湖南省二等奖。

“宋老师上课超有激情,吹着哨子,扯着嗓子。”“宋老师的课堂让我重新爱上了体育”……在红旗路小学,学生们一口一个“宋哥”称呼老师,在学生眼里,宋露云是一名充满着爱和信任的良师益友。

作为红旗路小学的一名体育老师,从教十二年来,宋露云老师一直坚守在一线教学岗位上。

微课、说课、撰写论文……他在完成基本的教学工作之外,积极参加各种教育竞赛活动,在区市级省级都

“2021年,区运动会上,男女共18个项目,我带领的队伍就包揽了13个冠军。”采访中,宋露云告诉记者,他带领的队伍也多次获得市区团体总分第一的好成绩,他本人也多次获得区级“优秀教练员”称号,打造了红旗路小学田径队在荷塘区的一张金名片。

“体育和带小记者其实是相通的。”对学生们来说,他现在就是一个“启蒙教练”,他要善于发现学生的天赋,然后挖掘出每个学生的潜力,带领着学生往更高处看人生。

脚踏实地当好学生成长路上的启蒙者、引路人,这就是宋露云选择做老师的初衷。他想法很简单,尽心尽力,一路坚持。

谈及12年的教师职业生涯,宋露云表示,自己一直保持着乐观的心态:“我时常勉励学生,心态决定一切,当付出与收获不一定成正比的时候,我们需要付出更多,因为只有这样,才可能有收获。”

她寄语株洲日报社校园记者们:小记者,大行动!不仅要传递正能量,更要记录美好瞬间。